
Game Over

[rewind]Η Φοιτητική Ανεξάρτητη Κίνηση ιδρύθηκε το 2009 λίγο πριν τις εκλογές. Η 
καθιέρωση των παραταξιακών αντιπροσώπων και των φοιτητοπατέρων ήταν ο κινητήριος μοχλός για 
τη δημιουργία της και ως εκ τούτου η συμμετοχή της ή όχι στις εκλογές και στο ΔΣ ήταν ένα από τα 
πρώτα θέματα συζήτησηςη. Ο σκοπός αγιάζει τα μέσα? Θα συμμετάσχουμε στο ολιγαρχικό σύστημα 
που συντηρούν χρόνια τώρα οι παρατάξεις ή θα προσπαθήσουμε να αλλάξουμε τα πράγματα 
εκφράζοντας τις απόψεις μας περιμένωντας να νοιάστεί και άλλος κόσμος για ένα πανεπιστήμιο 
ανεξάρτητο από κόμματα?

Γιατί είναι ολιγαρχικό να συμμετάσχεις στις εκλογές? Εξηγούμαστε αν και μπορεί να 
καταλήξουμε στο τέλος να βάλουμε τους εαυτούς μας στο ίδιο καλούπι με τις άλλες παρατάξεις.

Αρχικά, είναι ολιγαρχικό εξ ορισμού γιατί η διαδικασία των εκλογών εκλέγει αντιπροσώπους. 
Οι αντιπρόσωποι δεν είναι εκπρόσωποι της δημόσιας άποψης, αλλά εκπρόσωποι του εαυτού τους και 
της δικής τους προσωπικής άποψης. Ο μόνος λόγος και σκοπός που υπάρχει ακόμα η διαδικασία είναι 
η ελπίδα ότι αυτή η προσωπική άποψη θα προσεγγίζει τη δημόσια.Αλλά όλοι ξέρουμε με ζωντανά 
παραδείγματα τα κοινοβούλια όλου του κόσμου ότι η διαδικασία παραμένει στην προσπάθεια 
προσέγγισης, αφού το ΔΣ λειτουργεί πολλές φορές ανεξάρτητα από την Γενική Συνέλευση η οποία 
δυστυχώς έχει καταντήσει ένα “μεγάλο ΔΣ”. Έτσι, οι φοιτητικές εκλογές δεν έχουν μόνο έλειμμα 
δημοκρατίας, καθώς πρώτη φορά στην ιστορία στην εφορευτική επιτροπή κάθονται οι υποψήφιοι, 
αλλά και αντιπροσώπευσης. Με εξαίρεση βέβαια εμάς από τις πρώτες εκλογές που συμμετείχαμε 
καθώς οι δημοκράτες του ΔΣ αποφάσισαν ότι στην εφορευτική μπορούν να συμμετάσχουν μόνο αυτοί 
που συμμετέχουν στο ΔΣ.

Έτσι, σήμερα μετά από δυο χρόνια σχεδόν σκεφτόμαστε αν αυτή η συμμετοχή στο ΔΣ άξιζε το 
κόπο. Η απάντηση είναι και ναι και όχι. Άξιζε, γιατί μάθαμε πόσο σάπιος μπορεί να γίνει κάποιος. 
Μάθαμε ότι η δημοκρατία είναι κάτι το υποκειμενικό και ότι ακόμα και η βία επιτρέπεται. Μάθαμε ότι 
στην “πολιτική” αυτό που μετράει είναι το marketing και όχι η προσφορά στο σύνολο. Το συμπέρασμα 
μας, λοιπόν, είναι ότι το ΔΣ δεν έχει καμία απολύτως σημασία μπροστά στις Γενικές Συνελεύσεις. Για 
τον απλούστατο λόγο ότι η γνώμη 7 ατόμων δεν έχει μεγαλύτερη σημασία από την γνώμη 300 ή 500. 
Οπότε, αν η γενική συνέλευση γίνει πιο δημοκρατική η ύπαρξη του ΔΣ δεν θα έχει κανένα απολύτως 
νόημα και ελπίζουμε να βρεί και κάποια στιγμή εφαρμογή το ψήφισμα “αντικατάσταση των πλαισίων 
ως τρόπος λήψης αποφάσεων” που η μη εφαρμογή του είναι ο βασικός λόγος που η γενική συνέλευση 
δεν είναι αντιπροσωπευτική της γνώμης των φοιτητών. Άξιζε γιατί μάθαμε μέσα από τις συζητήσεις 
της ομάδας ότι τίποτα δεν είναι αυτονόητο και ότι καμία άποψη δεν πρέπει να υιοθετείται πριν 
εξεταστούν πλήρως τα επιχειρήματα ή τα αντεπιχειρήματα που την αφορούν. Ποιος ο λόγος να 
ασχολείσαι με τον λόγο η ειδικότερα με την πολιτική αν δεν είσαι σε θέση να αναθεωρήσεις ανα πάσα 
στιγμή τις απόψεις σου? Μήπως είσαι ο χριστιανικός θεός και οι απόψεις σου είναι οι 10 εντολές? Οι 
συζητήσεις της ομάδας ξεκινάγανε από μηδενική βάση. Δεν είχαμε ούτε κάποιο μπουρδοκόκκινο 
μανιφέστο από πίσω μας το οποίο υπακούγαμε ως την απόλυτη αυθέντία, ούτε κάποιο κόμμα να μας 
δώσει τις επόμενες εντολές, γιατί πολύ απλά πιστεύουμε ότι στην πολιτική κανείς δεν είναι αυθεντία.

Ας περάσουμε και στο κυρίως θέμα του κειμένου. Η ομάδας μας παρατείται από κάθε θέση του 
συλλόγου που κατείχε, σταματάει (τουλάχιστον δημόσια) να συζητάει και να δραστηριοποιείται για τα 
ζητήματα της σχολής, της παιδείας, της κοινωνίας. Οι περισσότεροι από εμάς γεράσαμε αρκετά και 
τραβούν ή θα τραβήξουν αλλού οι δρόμοι μας, κοινώς πήραμε ή παίρνουμε πτυχίο. Ελάχιστοι 
ενδιαφέρθηκαν για την ομάδα μας και ακόμα πιο λίγοι έγιναν μέλη. Επομένως, είναι λογικό να 
φτάσουμε στο σημείο όπου είτε δεν θα υπάρχουν αρκετά άτομα να ασχοληθούν με την ομάδα, είτε δεν 
θα είναι τόσο γόνιμες οι συζητήσεις της λόγω, πάλι, του αριθμού των μελών της. Το πιο αισιόδοξο 
αίτιο της διάλυσης μας ή καλύτερα της μη συνέχειάς μας είναι η γενική αδιαφορία που υπάρχει για τα 
κοινά καθώς δεν νομίζουμε ότι είμαστε οι μόνοι που θέλουν το πανεπιστήμιο κομματικοκρατούμενο. 



Ίσως κάναμε λάθος που δεν εκφράσαμε γραπτώς όλες τις συζητήσεις που είχαμε. Ίσως, εδώ 
οδηγηθήκαμε καθώς δεν υιοθετήσαμε τους κλασσικούς τρόπους τρόπους προσέγγισης προσυλητισμού 
που χρησιμοποιούν οι άλλες παρατάξεις. Σαν πλασιέ, έτσι και οι παρατάξεις πρέπει να προωθούν το 
προϊόν τους. Έπρεπε και εμείς να πάμε στις εγγραφές πρωτοετών και να μιλήσουμε για την 
καταπληκτική μας παράταξη, η οποία είναι ταυτόχρονα ταξιδιωτικό γραφείο, οργανισμός εκπώνησης 
διασκεδαστικών εκδηλώσεων, όπως τουρνουά προ, πάρτυ, camping και άλλα. Αλλά δυστυχώς ή 
ευτυχώς δεν τα κάναμε αυτά. 

Αναγνωρίσαμε τον εαυτό μας ως μια πολιτική παράταξη και αυτές οι δραστηριότητες δεν 
εμπίπτουν στο πολιτικό παιδίο. Αντιθέτως, όποιος τις χρησιμοποιεί για οποιοδήποτε σκοπό αναιρεί τον 
εαυτό του το δικαίωμα να ασχολείται με τον δημόσιο βίο, δηλαδή σταματάει να είναι κάτι πολιτικό 
αυτό που κάνει. Πόσο λογικό είναι να προβήματίζεσαι το πρωί με προβλήματα του περιβάλλοντός σου 
ή της κοινωνίας γενικότερα και το βράδυ να λικνίζεσαι στα πάρτυ λες και έχουν βρεί λύση όλα τα 
προβλήματα που ασχολείσαι? Η ακόμα χειρότερα να λες ότι είσαι πολιτική παράταξη ενώ κάνεις μόνο 
το λίκνισμα.

Αυτοί που θα χαίρονται τις έδρες του ΔΣ ας ηρεμήσουν γιατί πάντα θα τα βρίσκουν σκούρα με 
κάποιους οι οποίοι πολύ απλά όπως και εμείς δεν γουστάρουν τα κόμματα να κάνουν κουμάντο στη 
σχολή. Αυτοί που προβληματίζονται με αυτό το κείμενο, μην νομίζουν ότι κάτι τέτοιο είναι μακρυά 
από αυτούς. Βρεθείτε μια παρέα που δεν θέλετε στο πανεπιστήμιο να κάνουν κουμάντο τα κόμματα 
και βρείτε τρόπο να τα πετάξετε έξω από αυτό. Και για να μην παρεξηγηθούμε δεν μας ενοχλούν όλες 
οι υπόλοιπες παρατάξεις. Μας ενοχλούν οι παρατάξεις που δεν σκέφτονται μόνες τους.
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